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Tisza István
megszavaztatta a véderőt.

Uj november 1B.
Tisza István gróf ma megcsinálta 

a második november 18-át. Közvetlen 
az ülés elején, jólehet még 9 kép­
viselő volt szólásra feliratkozva és 43 
képviselőt illetett volna meg a zárszó 
joga, a viharzó zajban, mikor szavát 
egyetlen ember sem hallotta, a véd­
erőreformról szóló törvényjavaslatot, 
általánosságban, részleteiben, sőt har­
madszori olvasásban is elfogadottnak 
jelentette ki.

Az ellenzék éktelen lármát csa­
pott, fütyült, trombitált, a padokat 
verte, de mindez nem használt. Tisza 
a nagy zajban enunciálta a Ház hatá­
rozatát és az ülést felfüggesztette.

a szünet alatt száz felfegyverke­
zett rendőr vonult fel a folyosóra. Az 
ellenzéki képviselők megabcugolták az 
újonc rendőröket, akik vörösen a szé­
gyentől, vonultak el a képviselők sor- 
fii la között.

A munkapárt őrjöngő éljenzéssel 
honorálta a november tizenuyolcadika 
szankcionálását és nem akadt egyetlen 
hang sem a munkapárton, amely Tisza 
házszabálytiprását elitélte volna.

Az ülés után az ellenzék tagjai a 
kupolacsarnokban, a munkapárt pedig 
az elnöki fogadóban gyűlt össze.

Az ülésről a következő tudósítá­
sunk számol be:

Az erőszak,
Tisza István gróf fél 11 órakor nyitotta 

meg az ülést.
Elnöki előterjesztés nem volt.
Holló Lajos a házszabályokhoz kért

szót,
Tisza István gróf: A házszabályok 

melyik szakaszához kér szót?
Holló Lajos: A 203. szakaszhoz.
Tisza István gróf: Ez a szakasz most 

nőm aktuális. Nem adom meg a szót.
Justh Gyula: A házszabályokhoz min­

dig lehet szólni.
Tisza István gróf: Justhot rendre- 

ntasitja.
„ Az ellenzék ekkor óriási zajongásba 

tort ki.
Eitner Zsigmond zárt ülést kérő ivet 

ad át Tiszának, amit azonban Tisza kész­
akarva nem vesz észre.

Tisza István gróf azután a követke/.ő-

két mondotta: Tisztelt képviselőház 1 Ebben 
a válságos időben nagyon kérem a képviselő 
urakat, álljanak meg azon a lejtőn, amelyre 
jutottak.

Holló Lajos: Ha beszélni akar, menjen 
a padok közé!

Eitnsr Zsigmond: Részeg kappan !
Az ellenzék .ekkor borzalmas zajongásba 

tört ki. Batthyány Pál gróf és Eitner Zsig­
mond filtyülőkkel és sípokkal éktelen lármát 
csaptak.

Justh Gyula: Hazaáruló. Bécsi lakáj.
Tisza a nagy zajban Justh Gyulát a 

mentelmi bizottsághoz utasította.
Egon Béla: Takarodjék le az emel­

vényről.
Tisza a nagy lármában, mint utóbb a 

folyosón kijelentette, a következőket mon­
dotta : Minthogy a házszabályok 30—-10 em­
ber kezében nem bitang jószág, felteszi a 
kérdést, hajlandó-e a Ház a vóderörefor- 
mot általánosságban elfogadni ? Mindezt 
azonban senki sem hallhatta, mert az ellen­
zék tagjai a padokat verték, fütyültek, kiabál­
tak, lábaikkal dobogtak. Az elnöki emel­
vényről Rudnyánszky György intett a munka­
pártnak, hogy álljon fel szavazásra. A munka­
párt felállt, mire Tisza a véderőreformot 
általánosságban elfogadottnak jelen­
tette ki.

Ezután Szinnyei-Mcrse Félix jegyzővel 
felolvastatta az első határozati javaslatot. 
Mindez termesztésen olyan elvtelen zajban 
történt, hogy nem csak az ellenzék, hanem 
a munkapárt sem tudta, hogy mi történt.

Tisza a viharos zajban enunciálta, hogy 
i a Ház a véderőjavaslatot általánosságban 

és részleteiben, sőt harmadszori olva- 
! sásban is elfogadta.

Ezután elfogadtatta a Bzepesházy-féle 
indítványt, mely azt javasolja, hogy a Ház 
délután 4-től 8-ig is tartson illést. En­
nek napirendjére a honvédség fejlesztéserői 
szóló törvényjavaslatot tűzte ki és az ülést 
í'olfüggosztotte.

Az ellenzék tagjai a padokban felug­
róivá tiltakoztak Tisza eljárása ellen.

Justh Gyula odakiáltotta Lukacs Lász­
lónak súlyos kritikáját.

LuKaoa felhúzta a fél vállát éa eltá­
vozott az ülésteremből.

Még csak a jegyzőkönyv hitelesítése 
volt hátra.

Tisza István gróf negyed óra múlva
megnyitotta az ülést.

— Becsi lakáj — zúgott a* ellenzék.
— Örült, harsogta Justh Gyula.
Tisza azonban gúnyosan mosolyogva 

áll az elnöki székben, mialatt Szász Pál 
jegyző a jegyzőkönyvet olvasta.
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A theoiógiai fakultás 
megváltása.

Még messze vagyául* u debreceni 
egyetem megvalósításától, még mesz- 
szebb az ünnepi megnyitásától, de 
azért már annyi bonyadulmas kérdés, 
oly sok nagyfoutosságu terv merült 
tel, hogy ember legyen, aki eligazodik 
közöttük.

A minisztérium a Nagyerdőre szánja az 
összes egyetemi épületeket, dr. Ferenczv 
Gyula épen a Debreceni Protestáns Lap le<L 
utóbbi szamában emeli föl szavát araellcL, 
hogy ne csak a theológia és a központi hi­
vatal, hanem az egész egyetem legyen bent 
a városban.

Az egyetemmel kapcsolatos uj intézmé­
nyek is sok vitára adnak alkalmat. A tiszán­
túli egyházkerület a kollégium megmaradt 
pénzéből egyetemi interuátust létesít,“ de ezt 
is némelyek jobban szeretnék kitenni a 
Nagyerdőre, az egyetem mellé, míg mások a 
mai kollégium hátsó udvarán akarják föl­
építeni, sőt már el is készítették az idevo­
natkozó építési tervezetet és költségvetést.

A. vezető férfiak abban sem értenek 
egyet, hogy az egyetemi internátusbán helyei 
találjon-e a ref. tanárképző intézet van-y 
sem.Doczi Imre, az egyházkerület kozép- 
iskoramak nagytekintélyű és nagytudománvu 
felugNelój© természetesen egy mrigíis szír- 
vonalú tanárképzőért, a budapesti ^ Eötvös- 
kollegi.um másáért lelkesedik, mig dr Fe- 
reiiczy Gyula és vele együtt—úgy látszik —
<i hixatalos vezetőség nem nkíir <\z egyhfiz* 
kerület xagvonából annyit áldozni csunán 
erre az egy célra.
, Az “jttb,biin felmerült gondolatok közül 
különös ügyeimet érdemel Sass Bélának igen 
érdekes, messze kiható pénzügyi tervezete. 
Ez. az érdemes férfiú, aki oly hő szeretettel 
csüng egyházán, a főiskolán és Debrecen vá­
rosán és aki mint nagy-képzettségű tanár 
mint az egyházkerületnek, a konventnek és a 
zsinatnak jegyzője, el nem múló szolgálato- 
kat tett a protestáns érdekeknek, egy rend- 
kivUl életrevaló, zseniálisnak mondham ötlet- 
tf‘l állott elő., amelyet két öss’- fUggő i ,dit- 
ványy alakjában az egyházkerületnek most 
foiyo közgyüld-fhez r eljuttatott.

az
to ^ __  ___ o......^ „v.VO-l t
theologiat cs azt mint külön, ónálló lakultá-t 
illeszti bele a debreeen- állami egyetembe. 
Ennek a theolegiai fakultásnak n fentartáoá* 
hnz azonban a tiszámdi egyházkerület örök 
időre szóló évi 70,000 koronával járul hozzá. 
Bass Bélának érdekes pénzügyi ötlete abból"
- *) Hozzáértő közből ka,,tűk ozv -x eikkot. ame­
lyet időszerű volt inál fogva készséggel közlünk vs a 
vT’ fonto«síhr|in4l f»gva melegen ajánljuk vz érdé- 
keltuKnek figyelmébe. Sze»'k
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gAlatot tesz a protestáns tudományos- 
Ságnak, a debreceni egyetemnek, ita­
lában á ref egyháznak és Debrecen
városának. Kollégista.

■ V, hoizv ettől az örökös tehertől meg kel- 
'L-U vlinnia magút az egyházkerületnek egy 
ee^zerrc fizetendő, a 70,000 korona évjara- 

irtk megfelelő tőkével, körülbelül 1.400,000 
koronává’. A megváltásnak szinte beláthatat­
lan következményei volnának. Ugyanié a meg- _-----
váltásul szolgáló tőke, mondjuk az 1.400,000 ie|/nja
korona letörlesztese után, tehat ötven cv g^QUglEiZ ES ISÄUBCI.
múlva a tiszántúli egyházkerület ismét sza- 3 v «v.v
hadon os teljes mértékben rendelkezik évi 
70 000 koronával, amelyet különben világ 
vécéig, lobban mondva a debreceni egyetem- 

” ■ . o r,.f tViAfiloaíai fakultásnak :V6CT614T« jOuiJau üiouu * <* v * “d .
uek s" azon a ref. tbeologiai fakultásnak a 
fennállásáig köteles volna fizetni. .

Az igv felszabadult nagy anyagi erőt a 
tiszántúli reí. egyházkerület igazán nagy al­
kotásokra, a ref. felekezetet szolgaló lehető 
egüdvösebb célokra hasznaihatna lei. Sass 
Méla inditváuva kiegészítéséül meg is jelöl e 
,-lokal amelyek egyaránt szolgainak a tdt- 

t c’s a város árdekeit. Őass Béla szerint 
' abadulandó vagyoni forrásból lehetne 

I . 1 i,tani a ief. tbeologiai fakultáson egy-egy ÄÄ tanszéket, ha azt a tudomány 
; (lottos fejlődése és a lobbi hittudományi 
■ --"állásokkal való verseny úgy követelne, 
r'bböi az anyagi erőből lehetne minden pe- 
• 1-tjórriai kívánalomnak megfelelően kiépíteni a 
vr-”4táns tanár-képzőintézetet, amelyet, ha 

állami tanzr-képzőintézet egy nagy aUam- 
. -i;u báró Eötvös József nevet viseli, az m- 
oi vány ózó történelmünk egyik legkiválóbb 
protestáns alakjáról. Bocskayról szeretne el- 
nevezni. De jutna okos beosztással abbó a 
--rabadda lett összegből egy emberbarát, in­
tézménynek, egy református arvahaznak, gy 
debrcczeui kalvineumnak ai«^et feas7;
Béla Erzsébet királyné nevevel óhajtana d

tem Szóval magasztos, s^ep célokban 
Vfícs btátty. amelyeket meg lehelne valós,- 
, Am c pénzügyi terv sikere eseien.

De a pénzügyi terv sikere azon fordul 
r °g hogy van-e, vagy legalább kevül-eati- 
■ Mntuli egyházkerületnek oly nagy tokeje,
V- elivul a 3 7000 korona terhet megválthatja 
az aiíamtól. Sass Béla ezzel a nehezseggel is 
számolt. O, mint konventi jegyző, de cgyal- 
tajában mint felekezete minden szellem, es 
’ twag. ügyeitek alapos, tálán legalaposabb 
ismerője, nagyon jól tudja, hogy a reformá- 
íusoknak v an összegyűjtött heverő vagyonuk, 
van minimális kamatot hajtó nagy tokéjük.
\z országos református lelkészt nyugdíj- es 

"..vám ntézetnek több millió koronáját tarto­
ttja a konvent a budapesti Földhitel,ntezet- 
ben ahol 4 százaléknál sohasem kap többet.
Fz a gazdag nyugdíj- és gyamintézet bizo­
nyára kész örömmel nyújtana kölcsönt a ti­
szántúli egyházkerületnek, szívesen bocsátana 
rendelkezésére a szükséges, körülbelül másfél 
millió koronát, nemcsak azért, mert pénze 
vnban kamatoztatná, hanem, mert egyúttal 

• fontosságú lelekezeti erdekeket, a maga 
i '.‘.uihoz közelálló célokat mozdítana elő.

Felekezeti körökben, de _ azokon 
ml í." mindazok, akik szerető figyelem­
mel kisérik a debreceni ös kollégium 
e:. a. állami uj egyetem sorsát, vala­
mint* akik Debrecennek minél több 
kulturális mtézmónynyel való gazdago­
mba' szivükön viselik, nagy érdeklő­
dé -t tanúsítanak Sass Béla pénzügyi 
úrvezető iránt, amely tudtunkkal egy 
c íokészitö fórumon már nagy tetszés­

ül találkozott es csak egy későbbi 
fokon akadt meg. Reméljük, hogy az 
egyházkerület mostani közgyűlése nem 
könnyen engedi át magát a kiehitü- 
segnuk és más kicsinyes okok előtt.
; cm hajlik meg, hanem ha meggyőző­
dik a Sass Béla zseniálisnak látszó 
tervének kivihetósógóvöl, akkor i-,ziv- 
vel-lélekkel magaévn teszi és meg­
valósítja s ezzel kiszámíthatatlan szol-

Tanarvalasztáaok. A főiskolának több 
-Taiw tanszéke kerül betöltésre a 

tavic2i e^vházkerüleu közgyűlésén. A tanár 
Stóáefk szerdán folynak le a Megtűrni 
ügyek tárgyalásánál.

Vizsgálatok a debreceni kegyes- 
rendi róiv. Bath, főgimnáziumban. Jun. 
m-ll-éu az évvégi rendes magán vizsgák;
14_15-én hittanvizsgák. 17-én vizsgák: .
it zmasvar latin, töldrajA I. B) (termeszei- 

számtan}, 11. A) (fi«**, *=r- 
mószetraiz magyar), 11- B) (rajz, számtan, 
t 111 A) (történelem, ioldraj,
számtan). ' lMn: in.Bt (földrajz magyar, 
számtan) IV. (nemet, mennyiségtan latin), 
V “írténelem, nemet, magyar mennyiség- 
tan), VI. (magyar, görög, gorogp. írod. 
rajz, természetrajz, mennyiségtan,, VII . •-
gyár, latin, nemet, görög, gorogp. nőd. es 
rajz). 19-én: I. A) (rajz, termeszetrajz szám­
tan) I. B) (magyar, latin, rajz), II. A (szám 
tan rajz, latin), 11. B) (magyar, latin, fold 
raiz) III. n) (magyar, latin, nemet, rajz,. 
oQ.ün: III. B) (nemet, latin, történelem, 
raiz) IV. (természetrajz, történelem, rajz, 
magyar), V. (görög, gorogp. írod. es rajz, 
természetrajz, latin), VI. (történelem, latin, 
német), VIII. (mennyiségtan, termeszettan, 
történelem). Az igazgatóság.

A
tiszántúli tcf. egyhlzkerükt 

tíiViszi közgyűlési.
íelkészszentelés.

A tiszántúli ref. egyházkerület tavaszi 
közgyűlése tegnap vette kezdetét. Az első 
nap délelőtt.jét az ünnepélyes megnyitás es 
fűként a lelkészszentelés foglalta le, amely 
az egyházi életben igen nevezetes esemeny. 
Mint'emlékezetes, pár évvel ezelőtt ^z Eross 
Lajos püspöksége idején volt utoljái a Debre­
cenben lelkészszentelés. ;GinntnV

A tagok igen nagy számmal jelentek 
meg a közgyűlésen, amelynek tárgysorozata 
rendkívül gazdag, úgy, hogy a tanácskozás 
előre láthatólag még ti—3 napot igénybe fo0 
venni. Néhány egyházi előkelőség kimentette 
elmaradását, köztük gróf Tisza .István is, 
aki gondnok a tiszántúli cgvMzkerületben

Az első nap lefolyásáról az alábbi tudó­
sításunk ad számot."

Kilenc órakor mar együtt voltak az egy­
házkerület! képviselők a főiskola kistermé­
ben Dr Baltatár Dezső felemelő imaban 
kért áldást a közgyűlés munkájára. Azután 
gróf Degenfeld József »gondnok tartott 
megnyitó beszédet. Elparentalta az egyház- 
kerület halottait s különösen meleg szavak­
kal emlékezett meg a Gergely Antal elhuny­
téval ért fájdalmas veszteségről. Beszámolt 
orról hogy a konvent és a közös protestáns 
bizottsag°lépéseket tett a kultuszminiszternél 
a lelkészek fizetésrendezése ügyében s ked­
vező fogadtatásra talált. Ebben a kérdésben 
igen megnyugtató nyilatkozatot tett a protes­
táns világ egyik vezérfia, aki gondnoka a ti- 
szántuli egyházkerületnek. — (Grot Lisza
Ltvan). debreczcnj jöiskolának egyetemmé 
fejlesztése még mindig függőben van. A za­
varos politikai helyzetnek tulajdonítja ezt. A 
konvent jóváhagyta az egyházkerületnek az

állammal való megállapodását. Kifejezést ad 
ismételten annak a nézetének, hogy mig az 
egyetem felállítása megtörténik, lépésről-lo 
pésre, fokozatosan c nagy cél felé keil fej­
leszteni a collégiumot a saját erejükből. Ez­
zel kapcsolatosan megjegyzi, hogy a mára- 
marosszigeti jegakadémiának fokozottabb 
támogatása vált szükségessé. Jelenti, hogy 
ma délelőtt a lelkészavatás fog lefolyni s 
így érdemleges tárgyalásra csak holnap ke­
ríthet sor. Üdvözli a tagokat. (Éljenzés.)

Görómbei Péter esperes indítványozza, 
hoav a püspök imáját s a tőgondnok beszé­
dé-0 ieevzökönyvileg örökítsék meg. Egyhan­
gúlag elfogadják
6 Dr. Kun Béla előterjesztőit tesz arról, 
hoev az ér melléki egyházmegye Végh Józse­
fet esperesévé, az alsószabol esi— hajduvidéki 
egyházmegye pedig Kovács Gyulát gondno­
kává választotta. Majd ezután arról tesz je­
lentést hogy a megüresedett főjegyzői tiszt­
ire elrendelt szavazásnál Kiás Ferenc alsó- 
szabolcs—hajduvidéki esperes kapott nagy 
szótöbbséget. Az esküt nyomban le is tette. 
Ezután Kiss Ferenc hálás szavakkal^ mon- 
dőlt köszönetét a bizalomért. Az elete 
uaV mond — nyitott könyv. Eddig is köte­
lességének tartotta áldozni az egyhaza ja- 

, vára “a haza dicsőségére. (Eljenzes.) Jegyzői 
; tisztsége hozza magával, hogy speciális pro­

gramme ne legyen, hanem összhangban mü- 
. ködhessék az elnökséggel, amenynek irányító 
: munkásságával úgy is össze van forrva. Tá­

mogatást kér úgy az elnökségtől, mint a köz- 
! gyűléstől, Istentől pedig kegyelmet. (El-

jenzésó. Baltgzai. Dezső örömmel üdvözli 
Kiss Ferencet főjegyzői tisztségében. Szép 
és telentős ez a tisztség. Szép a bizalomnál 
fosva, jelentős pedig a tartalmat, tekintve. A 
Kiss Ferenc fényes múltja, ktvalo képességei 
általánosan ismeretesek s ez garanta.ja azt 
hogy a főjegyzői székben bizonyara minde­
nek megelégedésére teljesiti hivatását. (Él-

^ Majd Jánosi Zoltán, az uj egyházkerü­
leti tanácsoiró tette le az esküt. Azután pe­
dig a következőket mondotta:

Fél attól, hogy felszólalása azt a lát­
szatot keltheti, mintha magát sokra, a köz­
gyűlést kevésre becsüli, mikor rdejet igénybe 
ve^zi. Kötelességének érzi azonban, hogy; 
felemclie szavát. Programmot meg kevesbbe 
adhat, mint az előtte szóló iőjegyzo. Kö­
szöni a presbyteriumok bizalmat- s igyekszik 
azt meghálálni. Az egyházi bíráskodás es 
igazgatás terén elkövet majd minden tőle 
telhetőt. Ami az egyhazat illeti, szerinte ak­
kor becsüljük meg azt, ha nem óncélnak 
hanem eszköznek tekintjük arra, ho^y Isten 
országát nem csak egyénben, de a társada­
lomban is élővé tegyük. A reí. egyháznak az 
a hivatása, hogy azísten országának hite 
szerint egy messzevilágito, fáklya locyen a 
forrongó társadalomban. (Éljenzés.)

Dr. Baltazár Dezső meleg szavakkal 
üdvözölte Jánosi Zoltánt tisztségében Kí­
vánja, hogv kivaló talentumai minél tovább 
értékesitb.esse az egyházkerület javára, hal
dására. (Éljenzés ) *. lelkés7-

Most aztán szambavettek a lelkei-
szentelésre jelentkezett .atyafiakat , akikké; 
eo-yütt a közgyűlés tagjai átvonulták a Nagy 
templomba. Ött ment vég\>e » 
az eevházi törvényekben lefektetett renae 
kezéfek szerint. A fölszenteW • Ä 
végezte az esperest karral. A folszcntelt nj 
Timótheusok nevében Bán István mond 
beszédet. A fölavatás a deli órákig tartott.

Délben közebéd volt. Délután pedig al­
bizottságok tartottak üléseket. A közgyűlést 
ma délelőtt folytatják.

—, Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és Ízlésesen készít a De
reoeal Újság nyomdája, "SÄ

■■ H Bgyháa-lér §- sz. a.
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Rendőruralom a parlamentben.
Kivezettek az ellenzéki képviselőket.

A délutáni ülés izgalmai.
Gróf Tisza István tudvalevőleg 

behozta a parallel üléseket s az uj 
rendszert tegnap délután vezette be. 
Az erőszak politikája ezen nyilvánult 
meg teljes brutalitásában.

A délelőtti izgalmak fokozottabb 
mértékben törtek ki az ellenzék pad­
soraiból, mire gróf Tisza István rend­
őrséget vezényelt be a terembe s 
egymás után vezettette ki a tör­
vénysértések ellen tiltakozó független­
ségi képviselőket. Közben természe­
tesen tomboltak a végsőkig feszített 
szenvedélyek s a legviharosabb jele­
netek kerekedtek.

Az ülés eseményeiről az alábbia­
kat jelenti tudósítónk :

Az ellenzéki képviselők a délelőtti meg­
állapodáshoz képest délután megjelentek a 
képviselőházban. A hangulat a legei kese- 
redetebb volt s a legveszedelmesebb kitaka- 
dások hangzottak el Tisza ellen.

Délután négy órakor Tisza István meg­
jelent az elnöki emelvényen. Óriás zaj tá­
madt erre. Az ellenzék sípolt, fütyült, 
trombitált, ami azonban Tiszát nem hozta 
zavarba.

— Abcug ! Eláll! — kiáltották felé.
— Szemtelen, csaló ! süvöltötte Károlyi 

Mihály.
, Tisza hallgatott s egy papirosra fol- 
Ijegyezte a lármázok neveit, majd az ülést 
Jfelíüggesztette.
I Egynegyed öt órakor újra megnyitotta, 
tie a zűrzavar még nagyobb lett. Károlyi 
Mihály gróf öklét rázta Tisza felé.

Tisza némán nézte a történteket s 
szorgalmasan irta fel a zajongókat s az 
ülést ismét megszakította.

Szünet után Lukács miniszterelnök lé­
pett be, akit az ellenzék a sértő , szavak 
egész özönével illetett.

Tisza nem tett mást, mint újra felfüg­
gesztette az ülést. Szünet alatt a mentelmi 
bizottság ülést tartott s 17 ellenzéki kép­
viselő ügyét — köztük — a Justhet is tár­
gyalta.

Ezután 250 rendőr feltett főveg yel, 
kardosán és revolverrel Beniozky, Pav­
lik. és Sohmith tisztviselők vezetésével 
bevonult az ülésterembe. Beniczky fel­
olvassa a Tisza cédulájára falirt neve­
ket s felszólítja a képviselőket, hogy 
távozzanak, különben kivezetteti őket.

Pokoli zsivaj hangzott föl err az ellen­
zők soraiból, Senkisem volt hajlandó a fel­
hívásnak engedelmeskedni.

Erre
a rendőrök legelőször Justh Gyu­

lához mentek.
— Arem engedek az erőszaknak — 

rivalt rajok Justh magából kikelve.
A rendőrök közül hatan megfog­

ták Justhot s ki cipelik a teremből.
Gróf Károlyi Mihály segítségére siet s 

Pnvlikot fejbevágja, mire a rendőrök Ká­
rolyi Mihálynak rohannak, a kabatjat 
letépik róla s nyolcán nagy nehezen 
kiviszik.

Ezután következtek: Justh János, Áb- 
• aiiám Dezső, Sümeghi Vilmos, gróf Batthyány 
j ’ál, Urmáncy Nándor, Lovászy Márton, Kitner 

gmond, Pólón,yi Dezső, Polónyi Géza, 
Pnmgyai Móric, Rechli Ede, Holló Lajos,

Zlinszk) István, Weszzrémy István, Bikádv 
Antal, Fernbach Karoly, Huszár Károly, 
Ivánka Imre, Károlyi József, kiket egymás­
után s rettenetes kavarodás közben 
hurcolták ki.

Akik meg benmaradtak, dühtől fuldokló
hangon ordítoztak.

Apponvi éles hangja keresztül tort a 
lármán:

— Vigyenek ki valamennyiünket. A 
parlamentet korcsmává síilyeszt -,tték. Kö­
zönséges bihari lacikonyha!

Es ebben az irtózatos felháborodásban 
egyszerre c<nlc

Kovácsi Kálmán református lelkész, 
képviselő feiemelkeiik egy padra s a 
régi prédikátorok módjára kiterjesztett 
kezekkel átkot mond Tisza István és 
egész csa'ádjáral Tisza neje a karzaton 
van, de ezt a felhevült pap nem veszi 
észre s tovább szórja átkait, inig a rend­
őrök ki ne n vonszolják.

Ez a je,e ,et megrázó hatással markolt 
a lelkckbe s egy sápadt csoport tekintett 
az elhurcolt pap után, akiknek még az ajtó­
ban is rémes átkokra nyíltak ajkai.

A korlátot nein ismerő erőszak tartatna 
alatt többen sírtak. Mikor Justh Gyulát 
eltávolították, Lenedck János folzokqgott.

Ezek mán Tisza újból megnyitotta az 
ülést. Megismétlődtek erre a sípolások, doho­
lások, trombitálások. Mire

a rendőrség újra, m inkához lát.
Beniczky felolvassa a Tisza uj lisztá- 

ját, minthogy a képviselők szavára nem 
hagyják ■ 1 helyüket,

” folytatják a kivezetéseket.
Sorra következnek: Bcch Lajos, Zboray 

Miklós, aki Tisza felé fordulva harsogja:
— Ez a félbolond elnök követni fog! 

Barabás Béla, Benedek Janos, Egry Béla, 
Jíállay Ubul, Kelemen Béla, Kubek Kornél, 
Vertén Etele, Szabó István, Rákosi Viktor, 
Gál Sándor mennek utánok a rendőrök által 
késztetve.

Tisza István újból megnyitja az ülést.
Apponyi feláll:
— Ebbe a meggyalázott Házba nem 

teszem be többet a lábam — beszélte indu­
latosan :

Ez alatt
íz ellenzék iek még kenu levő néhány tagja 
is ki mniilt s a munkapárt teljesen magara 
maradt a teremben.

Mikor az ellenzék elhagyta a termet, 
Tisza beszédet tartott. Kötelességei teljesí­
tett — úgy mond — mikor a rendet helyre­
állított1.. Látta, hogy ez rendes eszközökkel 
nem sikerűi, ezért folyamod.itt fegyveres erő­
höz. Kéri, hogy a kivezetett képviselőket 
a mentelmi bizottság elé utasítsák. Károlyi 
Mihály gróf ellen bűnvádi feljelentést 
tegyenek.

Egyébként tetteit nyugodtan bízza a 
Ház elbírálására — fejezte be szavait Tisza.
A munkapárt persze éljenzett.

' Beöthy Pál vette ál az elnöklést.
Telegdi József, Tisza személyes hive 

magasztalta Tiszát s erélyességéért köszöne­
tét mond. Egyszersmint határozati javaslatot 
nyújt be 2Ö8 a á rással, amely helyesléssel fo­
gadja Tisza eljárását és ez -ránt további in­
tézkedések megtételének szükségességét fen- 
forogni nem látják.

Tisza István a padsorból mond ezért 
köszönetét. Fanatikus hévvel magyarázza tak­
tikájának indító okait. Végigpillant politikai 
múltján, Hivatkozik Andrássyra, aki az ob-

feyú m

automobil, tisztitó, motor és 
égetési célokra, továbbá autó 
és kenő gépolajok, karhid 
minden mennyi <’• ó

strukciót klót rnek nevezte. Kérdi Apponyit, 
aki azt mondja, hogy a házszabály nem bl* 
tang jószág. Ígéretet tesz arra nézve, — 
hogyha a Ház bizalmat ne szavaz, nem áll 
meg félmunkában s majd boldog tudatban 
hunyja le szemét.

A munkapárt éljenez.
Tisza ezután újra elnököl. Vila nélkül 

elfogadják a honvédség fejlesztésere vonat­
kozó javnslatot általánosságban és részletei­
ben. Harmadszori olvasását holnapra tűzik 
ki. Az ülés este nyolc órakor ért véget.

Városháza.
Az uj kölcsön.

Az ajánlatok felbontása.
Debieceu városának 800,000 koronás 

kölcsönre van szüksége, a, meglepő arányban 
fejlődő villamostelep kibővítésére és hama­
rosan szükség lesz még hárommillió korona 
függőkölesönr.’, hogy az uj bérházat és a 
vízvezetéket építő vállalkozók számláit aka­
dálytalanul kifizethesse, mert az uj 60 mil­
lióin tervezett nagy kölcsön felvételére nem 
alkalmas a feszült pénzügyi helyzet.

Kovács József polgármester ajánlatok 
tételére hívta fel a debreceni nagyobb pénz­
intézeteket, ezek be is küldték ajánlataikat, 
melynek felbontására rendkívüli tanácsülésre 
hívta össze deli 12 órakor a polgármester a 
tanácsot. Az ülés bizalmas jellegű volt. Az 
ajánlatokról tudomást szerzett a „Debreceni 
Újság* és meg kell állapítanunk a szomorú 
tényt, hogy az ajánlatok nagyon — drágák.

Eddig a bankok a megszabott bank­
rátán (az osztrák-magyar bank kamat! aba !| 
felül 1-25 vagy P5 százalékra nyújtottak a 
városnak függő kölcsönöket, most pedig n„ 
amúgy is magas bankrátán felül 2 százalék- 

j kai, ami azt mutatja, ^
I melyek a város készpénz tőkéi után járó.
I alacsony kamatlábat ni eg 5 százalékra sem 

voltak hajlandók felemelni a polgármester 
felhívására, alaposan kihasználják a pénz­
piacon uralkodó, általános feszültséget a vá­
rossal szemben.

Miután nem tudni, meddig tart e nyo­
morúságos pénzügyi helyzet, a leghelyesebb 
volna tisztázni a varos szükségletét, meg­
állapítani véglegesen — ötven esztendőre!

annak összegét és külföldi pénzpiacon 
keresni az uj nagykölcsönt, mert az osztrák- 
magyar banknak a legkisebb politikai ese­
mény által is befolyásolt kamatláb ingado­
zása rendkívül káros hatással van minden 
nagyobb p nzügyi műveletre, melyet az 
osztrak-magyar bank közvetítői bonyolítnak le.

Külföldön — a francia és angol p üiz- 
piacon még most olcsóbb törlesztc.-es 
kölcsönt kaphatna nagy vagyonára a város,
mint az osztrák-magyar bank mostani ka­
matlába.

Miniszteri küldöttek a Hortobá­
gyon. A foldmivclésügyi kormány kiküldött­
jei mar két nap óta járják a Hortobágyot 
melynek talaját vizsgálják, különösen a szB 
kés részeket, hogy alkalmas-e intenzív gaz­
dasági művelésre ? A tófenekeket Sandgral 
Janos halászati főfelügyelő vizsgálja, ho°-y 
alkalmasak-e halastavak létesítésére. A bi 
zottság ma fejezi be működését és a szer­
zett tapasztalatok alapján fog majd dönteni 
a kormány a felett, hogy milyen mértekben 
és milyen keretek közt engedje meg a Hor­
tobágy hasznosítását ?

DEUTSCHHAL
■a
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Fegyverben 
a katonaság.

Őrség
a parlament előtt.

A parlamenti események birei 
nagy izgalmakat keltettek Budapesten. 
Aa egész tóvá post megszállta a katona* 
ság, hogy az esetleges rendzavargáso­
kat elfojthassa.

A vasúti állomásokat, nagyobb 
gyárakat katonaság őrzi s

a parlament előtt egy í»eP’ 
fegyver osztály van felállítva.

° x képviseloház különben tömve 
van * katonákkal és rendőrökkel. A 
kaszárnyákban, rendőrségen állandó 
készenlétek vannak. Losoncról a 25-ik 
gyalogezredet Budapestre rendelték s 

vidékről több helyről koncentrálják 
a katonaságot.

Boda Dezső rendőrfőkapitány 
felhívást intézett a lakossághoz,
hocv a háztulajdonosok kapuikat este 

órakor zárják he, az ablakokat, re-

V. hno'v a véderőnek nincs»aS&Ä«
fStoJ Dl»«. J«*» »"«*. **km Vlktor'

Bel, „-itbaa értMlllünt bogí
a saövetkezett ellenzék lagfsi m.gblltek- Po-

.11. ““emlks «»badetg megeertiíe «.mén 
S,k»rvi ta» Mjin pedig beadványt 

intéznek « iolnapi Bléoen a baaelnofaegheí,

6°iy indítsanak eljéráet Ti»«*
István ellen

- mentelmi jog megsértése miatt. A bead­
vány mar elkészült ó azt az összes ellenzéki 
képviselők aláírták.

Újdonságok.
A mai

automobil-verseny.
Délután érkeznek 
a versenyzők.

tunyuh-cu VCU.D.JV.» ---------- *
rosok tanoncaikat este ne küldjék az 
utcara, a szülök gyermekeiket tartsak
otthon. __ ,,

Lőfegyvereket engedély nél­
kül senkinek sem szabad hordani.

Tilos a kapukba beállani. 
a fővárosban az esti órákban

minden csendes.

Készül az ellenállás.
Pestmepye 9 mozgslom élén.

A Tisza István által vezényelt rendőrség 
nem érte be azzal, hogy a képviselőket kive­
zesse az ülésteremből. Még annál is tovább

fceuha Istvánt előállították a rend- 
őrségen, mivel Pavli rendőrfelügyelo 
sapkáját leütötte. Le is tartóztatták.
Az esti órákban bocsátották csak szabadon. | 
Csuha István megbízta dr. Visontai boma 
ügyvedet, hogy támadót ellen emeljen viszon- ,

Az esti órákban az a hír terjedt el, 
l1öoy justh Gyulát is bekísérték a rendőr- 1 

°re. de ez nem bizonyult valónak, ;
A Kossuth-pártban Killaj Ubul kizá- | 

vasi indítványt nyújtott be Lengyel Zoltán el- , 
len, akit azzal gyanúsítanak, hogy o adta a ; 
.nstrukciókat Tiszának.

Egyébként az események mar is a leg- 
barciasahb hangulatot váltották ki független­
ségi körökben. .

Országos eUentállá.9 készül, w®®"
Ivet Pestmegye indít meg e csatlako­
zásra hívja az összes törvényható­
ságokat. , , _ , ^

A mozgalom ólén baro Pronay Gabor, 
s pcstmegyei ellenzék vezére áll s ő vállal­
kozik a mozgalom szervezésére.

Báró Prónay kijelentette, hogy a fő­
rendiházban felvess! a harcot a kor­
mánynyal.

Lukács László miniszterelnök hangoz­
tatta az est folyamán, hogy a beállott fordu­
lat nem változtatja meg azt az elhatározá­
sát, hogy a választójogról mielőbb libirális 
javaslatot nyújtson be.

Tipzn István tudvalevőleg délelőtti stik-

nek Debreczenbe. Fogadtatásuk a Vilmos hu­
szárlaktanya előtt lesz, ahol diadalkaput állí­
tották, rajta a magyar, a város, a nemet, fran­
cia, olasz és a piros fehér ausztriai lobo-

fogadtatás helyén külön fenntartott 
rész van nagy közönség számára. Jegyet 
nem kelt váltani senkinek. Minden érdeklődőt
f-zivesen látnak.

Legelőször érkeznek a magyar automo­
bil klub képviselői Zichy Béla gróf és báró 
Busch Károly százados, akik reggel indultak 
Budapestről s a kerülő verseny utón Hatva­
non át a versenyzőket irányították. A honvé­
delmi miniszter kiküldöttei: Tamássy Árpád 
tábornok és Zuna Venó huszárszázados má. 
tegnap este Debreczenbe érkeztek.

A versenyzők délután három és öt óra 
közt érkeznek s a már tegnapi lapunkban jel­
zett útvonalon vonulnak keresztül a városon 
j Széchenyi-utca végén levő honvédhuszár- 
laktanyához.

A versenyben huszonhárom automobi- 
! jon vesznek részt és tizenöt automobilon lesz­

nek kísérők. A versenyzőkkel jönnek francia 
j és német újságírók is.

* Orvosi körökből. Dr. Dereka-ssy 
István államvasuti orvosi tanácsadó tanulmá­
nyi célból hosszabb tartózkodásra küllőidre 
utazott. Távolléte alatt magánorvost gyakor­
latában dr. Liszt Nándor, a magyar allam- 
vasutnál dr. Burger Péter a a kerlÜeU beteg- 
segélyző pénztári betegeinél dr. Szeli Kálmán 
helyettesítik.

* Fényes nyári mulatság. A szt.
Erzsébet egyesület nyári mulatságát, melyet 
már is nagy érdeklődés előz meg, június hó 
15-én a nagyerdei Vigadóban s az előtte el­
terülő térségen rendezi. Már délután négy 
órakor kezdetét veszi a mulatság séta-hang­
versennyel és uzsonnával, amelyet úrasszo­
nyok és urleányok szolgálnak fel. Az uzson­
nák árlapjai feltűnő helyen tájékoztatják a 
közönséget s az árak, mintáz Erzsébet egye­

sület minden mulatságán, most is mérsékel­
tek lesznek. A séta-hangverseny után lám- 
pioriokkal világított utakon konfetti és vi­
rágcsata lesz, a Vigadó nagytermében pedig 
gazdag és értékes műsorral kabarét, amelyet 
táncvigaíom követ. A mulatság iránt megnyi­
latkozó nagy érdeklődésből bizton lehet kö­
vetkeztetni a nyári vigalom sikerére.

* Katonák psabadeigolása, ag ara
táa idejére, A honvédelmi miniszter leirata 
szerint a közös hadseregnél ténylegesen szol­
gáló katonák az aratás és egyéb fontos me- 
®ei munkák idejére bárom hétre ez évben is 
szabadságoltatni fognak, mely szabadság 
személyesen, kihallgatáson (rapporton) kérel­
mezendő.

- Változás az üzletvosetöaéguél.
Pogány Mihály főellenőrt a máv. igazgató­
sáéi az üzletvezetőség kereskedelmi és for- 
traTnii osztályának helyettesévé kinevezte.

* Munkások a föld alatt. A Diószegi­
utca 13. szám alatt csatoruajavitási munká­
latok folynak. Itt dolgoztak Radócz József és 
Mendel András napszámosok, akikre vélet­
lenül rázuhant a föld. Mendel Andrást egé­
szen cl is temette, neki azonban csodálatos- 
képén nem történt baja, mert feje a csatorna- 
nyilasba jutott s így [levegőt kaphatott. Ra­
dócz Józsefet combig födte a föld, de csak 
jelentéktelen sérüléseket szenvedett.

* Képkiállitás az Iparos-kör dísz­
termében, Solymosi Marton jó nevű tóvá­
rosi műkereskedő, a Solvmosi-féle képző­
művészeti staggione vállalat tulajdonosa, 
Bosznay István, Csők István, _ Nyilassy Sán­
dor Gergoly Imre, Udvary Géza, Kezdi Ko­
vács László stb. népszerű festőművészek eredeti 
müveiből 8 napig tartó kiállítást rendez az 
Iparos-kör Simonffy-utca 1/c. alatti dísztermé­
ben A kiállítás ma nyílik meg és 12-én zárul. A 
kiállított festmények részletfizetésre is meg­
vásárolhatok. A tárlat anyagának ismertete­
kére még visszatérünk-

* Pásztor Ignác útja,. Pásztor Ignác­
ról, a sikkasztásztassal gyanúsított debreceni 
vállalkozóról tegnap újabb bir érkezett. Hi­
vatalosan közölte a trieszti rendőrség, hogy 
Pásztor Ignác tényleg hajóra szállott május 
25-ikéii s Amerika felé vitorlázik.

* Fényes nyári mulatság & Nagy­
erdőn, A debreceni Zenekonzervatóriurc 
szombaton este tartja szokott táncmulatság­
gal egybekötött hangversenyét a nagyerdei 
Vigadóban. A minden tekintetben nagysike- 
rünek Ígérkező mulatságra jegyek a konzer­
vatóriumban (Kossuth-atca 20.) es Csatby 
Ferencnél válthatók. Személy-jegy 1 korona, 
család-jegy 3 korona.

* A nagybeoskerekl eajtőűnnep. A 
,Torontói* napilap 40 éves fennállásának 
jubileumára rendezett sajtóünnep a délvidék, 
közművelődési egyesület rendezőben s or­
szágos keretben igen lélekemelő módon folyt 
le Becskereken. Délvidék egesz 
hirlapirodalmi éts közélete jelen volt képvi­
selőivel az ünnepen, szintúgy az ors/ago- 
sajtóegyesúletek. Az ünnepi beszedet Janki 
Ágoston udv. tan., alispán mondotta, után 
a Vidéki Hirlapirók Orsz. Szövetsége nevé­
ben Szávay Gyula elnök kert szót. Af unnep 
ség e részéről a Temesvári Hírlap most er 
kezett száma a következőket írja:

„A percekig tartó éljenzés után Szá J 
Gyula, a Vidéki Hirlapirók Országos Szövet 
segónek elnöke mondott cl egy g) y . 
költeményt — prózában. Az 6 ^nevea s 1 
lemességét ez alkalommal meg fölül ismu 
Költői szárnyalása, virágos nyelvit, de gyKOltói szarnyamsu, . í _ nAín
ben meggyőző erejű volt e beszoa. a sj 
helyesléssel fogadotr beszéd' t Kiss Jan

Selyem
Seifern iüszter

rendelésszertien készüli férfi-,
fit*-, 3 ayermekriűiiák 
2s o&eiié szabott ápbaya *&
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egyetemi magántanár előadása követte, ■ i 
az eszperantó-rol olvasott fel szinten v. 
érdeklődés mellett. Este a városi színház. a 
mlivészestély volt, amely szintén ig n ."fi - 
?■ ikerült. Itt Szavay Gyula, a V. H. 0. Sz. 
elnöke, a kivaló poéta néhány bsnguiatos s 
tartalomban gazdag versével aratott őszinte 
éti nagy sikert, Medek Anna, az Operabaa 
énekesnője Noszeda Károly operaházi kar­
igazgató aongorakiaérete mellett énekszámo­
kat adott elő zajos sikerrel, Grandjean Andor 
pedig hegedült. A szinházi estély után a ko. 
zönseg a kaszinóba vonult, ahol vidám tánc­
mulatsággal fejezte be ;i jubiláns ünnep­
ségeket*.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz » tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be : 
Halász Izidor r. kath. 62 éves, Pénzes András 
ref. 1 hónapos, Ssanyi Piroska r. kath. 12 
hónapos. Hordozó ístvánné ref. 65 éves, 
[Szabó Sándor ref. 22 napos, Acsádi Sándor 
ref. 3 hónapos.

* Merénylő férj. Szatmári Sándor 23 
éves hajdnszoboszlöi földműves tegnap bejött 
Debrecenbe s felkereste a vele már azelőtt 
közös háztartásban élő Kozma Juliannát, ki 
hajlandó volt visszatérni hozzá. Elmentek egy 
korcsmába s ott ittak egy darabig. Mikor el­
távoztak, valami miatt összepereltek, a férj 
kést ragadott elő s az asszonyt mellbeszurta. 
Súlyos sérülésével a mentők a közkórházba 
szállították, a merénylő elfutott, de elfogtak 
s előállították a rendőrségen, ahol letartóz­
tatták.

* Halálozás. Vettük a következő gyász­
jelentést: A legmélyebb fajdalommal tudat­
juk a szerető hitvestárs, a gyermekeit ön­
feláldozásig szerető édes jó anya es nagy­
anyának : Miklóssy Gyulánó sz, Sántba Mária 
áldásos életének 6Q*ik, boldog házasságának 
39-ik evében, f. hó 3-án, reggeli 9 órakor, 
rövid szenvedés után történt elhunytat. Ked­
ves halottunk földi részeit f. hó jun. 5-én, 
azaz szerdán délután 3 órakor fogjuk, a 
Hatvan-utca 38. szama házunktól, a refor­
mátus egyház szertartása szerint tartandó 
ima után, a Kossntb-utcai sirkertben nyuga­
lomra helyezni. Debrecen, 1912. junius 3-án. 
Áldás és béke poraira. Bánatos férje: Mik­
lóssy Gyula. Gyermekei: Mária férj. Szik-
zay Gyuláné, ftöza férj. Wissnyey Dezsöné, 

Anna özv. dr. Arvay Béláné, Teréz férj. Szi­
lágyi Kulmanné, Béla, Dezső, Margit férj. 
dr. Tervcy Tamásné, Sándor, Etelka ^ férj. 
Tóth Zsigmondné, Agnes és Gyula. Vejei: 
Szikszay Gyula, Wissnyey Dezső, Szilágyi 
Kálmán, dr. Tervev Tamás, Tóth Zsigmond. 
Menye: Mjklóssy Belané Bányay Mariska, 
Unokái: Szikszay Miklós, Maria, Margit es 
Sári, Wissnyey Rózsika és Erzsiké, Arvay 
Sándor és Annnska, Szilágyi Erzsiké és Kal­
man, Mrkióspy Béla ég István, Tervey Rózsi 
és György, Tóth Endre. A temetést özv. 
Danko Béláné es társa Ekli József tem int. 
rendezi.

* Ki akfr katonai pályára lépni ?
Debrecen varosának a bon ved hadapródisko­
lában alapítványi bolyé van üresedésben, 
melyre a pályázati kérvények jnnius 23-án 
d. u. 5 óráig adandók be a tanácsi iktató hi­
vatalba. A közös hadseregbeli hadapródisko­
lákban pedig 300 állami alapítvány van üre­
sedésben, melyekre a pályázati határidő jú­
lius 10.

* Felülflzetések. A Művezetők Orszá­
gos Szövetségének 56. számú debreceni ke­
rületi egyesülete által f. év május lö-én 
rendezett családi estélyen felültizettek: Vá- 
radv István 8 K, Lőrand József 2 K, Első 
debreceni dobozgyár 3 K, Debreceni Jenő 
9 K, tichafner "József 5 K, Albert József 3 
K, Schuszter György 3 K, Oppenheim Géza 
o K, Máthei János i K, Bauernebl és fia 3 
K, Theisz Artúr 3 K, Julov Lajos 3 K, 
Bankovicz Alfréd 3 K, Szabó Mihály 3 K, 
mely adományokért ez utón is mond hálás 
köszönetét, a rendezőség.

Prhrprenl T7!*1lé

! or mozgó színházban fényes
; .eben ma kerül utoljára berauta- 

t •: a Nirouclie kisasszony Neb intsvirág cimil 
l tűi i vígját« 3 felvonásban, ez á kép az 
Ambrosia Ülmgvár remeke. Holnap, csütörtö­
kön fényes, uj műsor kereteben Az amerikai 
párbaj eimii nagy társadalmi dráma kerül 
bemutatásra 2 felvonásban. Kedvezményes 
jegyek örvényesek.

* A vasárnapi muukasziinet meg­
szeg so. Vasárnap délelőtt a rendőrség el­
lenőrzést tartott az üzletekben és 9 keres­
kedő ellen feljel ntést tett a munkaszünet 
megszegése miatt.

* Brutális férj. N. J.-né panaszt emelt 
a rendőrségen a férje ellen. Feljelentése 
szerint az nagyon brutálisan bánik vele, üti,
veri, sőt leöléssel is fenyegette már. A 
rendőrségtől kert oltalmat.

* Az ev. iskola majálisát ma, szer­
dán délután tartja a Nagyerdőn a szokott 
helyen.

* Köszönetnyilvánítás, Mérhetetlen
bánatunkra, szeretett hü feleségem és édes 
anyánk halála miatt támadt nagy fájdal­
munkra enyhítő balzsam volt a nagy rész­
vét s köszönettel adózunk azoknak, akik fáj­
dalmunkat részvétükkel, koszorúkkal és drága 
halottunk temetésén való részvétükkel eny­
hítették. Magyari Imre és fiai.

* Messenger Boy központ, telefon 
éjjel 11—30.. nappal 612. (Antalfynál.) .

* „Kristály viz“ palackja 4 fillér, meg­
rendelhető telefonon 820.

* Női kósz föhérnemiiek kaphatók
Szabó Lajos fiai vászon üzletében.

* Ne mulassza el a t. hölgyközöség 
lüster kabát szükségletét Rózsa-féle nagy 
áruház, csakis a Kistemlom bazárban fedezni, 
mivel a 8000 drb.-ból már csak 5000 drb. 
van különböző színekben, amik 10 koronától 
feljebb árusittatnak mig a készlet tart.

* Automobil szakkönyv és automobil 
térkép kaphaió Antalfy Józsefnél.

* Tisztelsttel értesítem a n. é. kö­
zönséget, hogy az iparművészeti kiállításon 
sok bordiszmlitárgyaim műtermemben is meg­
tekinthetők és megvehetők. Antalfy Ferenc, 
Piac-u. 31., a városházzal szemben.

"'Miijóg, házhoz szállítva megrendelhető 
telefonon, 820.

* Harisnyák, keztyük legdivatosabbak
Szabó Lajos fiai cégnél.

Színház.
Óriási sikereket aratott az Uranus»

ban a fényes sláger műsor, melyet tegnap 
előtt is és tegnap este is zsúfolt házak előtt 
mutattak be. A Paris titkai cimti, két kilo­
méter hosszú kép egy csodás mesteri mü ! 
Ezt csak látni béli ! Az egész város o kép­
ről beszél, A zsúfolt ház közönsége vissza­
fojtott lélegzettel nézi a világslágert, az 
igazi párisi művészek játékát, kik közül kü­
lönösen Paul Caprellanit, a herceg szerepé­
ben cs J an Etievantot, a tolvaj tanító mes­
ter szerep ben kell kiemelnünk. Az egész 
műsor fényes s holnap már utoljára látható ! 
1. Az idei motorc-olnakversenv a monacói 
kikötőben, Eredeti hely.-zini felvétel. — Ü. 
Móricnak jő bizonyítványa van. Kitünően 
mulattató jelenetek. — 3. Pali mint biró.
rendkívül mulatságos történet. — 4. A buda­
pesti munkás forradalom. Eredeti helyszíni 
felvétel. 1. A parlament előtt. 2. Harc a 
Szabadság-téren. 3. A felgyújtott villamos 
kocsik. 4. Rendőrök atakja a Nagymező­
utcában. 5. Veres harcok az Erzsébct-hidon 
és a Petőfl-téren. fi. Huszárok a népszínház 
előtt. 7. Zavargások mindenfele. — 5. Páris 
titkai. Világszenzáció. Jelenetek az élet

mélységeiből 4 felvonásban. Irta: Bogén Su*. 
Előadják a leghíresebb párisi ssöiészek. Tör* 
tonik : Páris külvárosának lebojejban. E key 
bemutatási ideje 1 és fél öara. RWed*6 kez­
dete este pout 6 órakor, Utoifó elöadé6 Ív 
órától. Rendes belyárak. Hérlet és tisztviselő 
jegyek mindig, kedvezményes tpafik Jegyek 
hétköznap minden előadásra érvényesek. Hol 
nap ez a pompás mlise* utejára látható.

■ I «IIImnniwiiiwwii .1 Turwmnrin—i

Lukács
beszél az uralkodóval.

Bejelenti az e*eméniyeket.
Este 7 órakor Lukács Látizló kor* 

mányelnök telefonon jelentést tett u> 
uralkodónak a képvieelóbáübau történt 
eseményekről, melyek még az udvar 
körében is nagy megdöbbenést kel 
tettek. Nem örtUnek a pirbuszi dia 
dalnak.

As ellesték kidobása.
Tisza István erőszakos fellépésénél 

folytatása az, amit este 8 órakor tartót! 
ülésén végzett a Ház mentelmi bizottsága 
mely az eléje utalt, összes ellenzéki képvi 
selőket 8—80 napra kitiltotta a Ház illései­
ről. A többség valósággal kéjeleg benne 
bogy semmisítse meg az ellenzéket.

Az ellenzéki képviselők azonban elha­
tározták, bogy a kitiltást ne» vessik figye­
lembe és a Ház ülésein részt vesznek to­
vábbra ia és csak erőszakos öten engedi! 
magukat onnan eltávolítani.

Holnap az összes kitiltottak megjelen, 
nek a Ház ülésén, tiltakozni fognak törvény­
hozási kötelességükben való meggátlásul 
ellen. A holnapi ülésen még nagyobb botrá­
nyok várhatók.

Aa ellenné* as utcán.
Az ellenzék a képviselőhöz ülése 

után az utcán vonult végig az Ország- 
ház kávéházba. Többen kalap nélkül 
és megtépett ruhában. Némelyiken 
rongyokban lógott a ruha. A menet, 
melynek élén Apponyi és Justh halad­
tak, óriási feltűnést keltett.

Törvény teles minden határosat.
Az Oresigbáz-Uávóházban rögtön­

zött értekezletet tartottak, maid onnar
felvonultak a Késeuth-pártkör helyisé, 
gébé, ahol elhatározták, hogy holnap 
mindannyian részt vesznek a képviselő 
ház ülésén, a is« ho/ott k$i£rozato- 
kai pedig tempsienek és törvényte­
lennek jelentették ki.

Katonaság cirkál 
as utcákon.

Minden jel arra mutat, hogy az alkot- 
mánycsinyt Tisza István és a kormány gondo­
san előkészítették. Erre mutat nemcsak a rend­
őrségnek a parlament épületébe való elbúj- 
tása és a folyosókon való megjelenése, 
hanem az ie, bogy már napok óta több száz 
főnyi csendőrsóget vontak össze a fővárosba 
és környékén, ma pedig készenlétben volt 
reggel óta az egész fővároei helyőrség-

Mintán a rendőrség méltán zavargá­
soktól tartott, az esti órákban megerősített 

rendőr és katonai őrjáratok leptek el az Bt-

lí

uSI

ki az egész magyarországi fűszer, droguéria és gyógyszertárak látoga­
tásával foglalkozik, sassom 
gyógyszertári dobozol

cikkeket magával vinne, pl. cukorkát,
11 azó“ jel io-éreakiadóhivatal továbbit
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eákat, » külső részeken pedig csend ón>jurr.- 
tok cirkálnak.

iSavargáe azonban ma nem íordult elv. j 
A késő éjjeli órákban katonaság cirkál az , 
álcákon és olyan képe van a fővárosnak. 
mintha ostromállapot lenno vagy ellcnsé- j 
»66 hadsereg tartaná megszólva.

fi Zenekonzervatórium j
Vili., IX. tanítvány-hangversenye.

Vizsgálatok
az Arany Bika-szálló dísztermében.

A Zenekonzervatórinm eddigi vizsgálati- 
baugversenyein több mint 200 tanítvány elő­
adása dokumentálta a P. Nagy Zoltán igaz- 
»atása alatt álló zeneiskola idétlen komoly­
ságát, tanárainak céltudatos, lelkes munkál* 
kodását. Mint feltűnő és rendkívül méltány­
landó körülményt, a mostani koncert alkalmá­
val is felemlítjük, hogy a tanítványok csaknem 
kivétel nélkül hangjegy nélkül játszottak. A 
3—0 hónap óta tanuló kezdők közzül Prich- 
radninál, Blazsek Irma, Koncsek Miklós, Já- 
nossy Rózsika, Nagy Anna, Simon Pálma. Joszt 
Ferenc, Neumann Irén, Kupfer Géza és Bé­
lánál, továbbá Kosslcr Józsefnél igen jelenté­
keny előmenetelt konstatáltunk. Nagyon tot- 
v-zett a kis Bicó, Félegyházy, Szűcs, Zöld Mar­
áit. Csányi Ida, György, Sikorszky, Zöld 
tisztiké, Weiner és Irraay Magda is,

A cimbalrm tanszakról Kaják Lajos ki­
váló tanítványait, Bay Sándort, Molnár Erzsi­
két, Harmati Vilmát és Szűcs Hermint hallot­
tuk A közép osztályból Gáli Kata, Zolinger, 
Dávidházy Mariska, Gácsér Gizella, Burger 
Miklós, Futó József, Karaik Jolán és Telogdy 
szerepeltek elismerést szerezve kiváló tanáraik­
nak : F. Halácsy Margitnak, Kaják Károlynak 
és Mácsay Sándornak. Grósz Ernő tanítványai 
itözzül a íelsőosztalyofeban Mándy Margitot, 
Appersoil'er Máriát és Szabó Ilonkát hallottuk 
precíz előadással. Sok tapsot kapott Patay 
Vilma, Gyürky Irén, Kulin Ilonka és Surányi 
Olga, P. Nagy Zoltán tanítványai közzül az 
immár művészi fokon levő S. Szabó Emma 
Liszt egyik müvét, a Venezia o Napoli cimü 
koncertdarabot adta elő, méltán kiérdemelve a 
közönség meleg ünneplését. A hegedű-tanszak 
„imüvelési osztályát Nagy László képviselte. 
Nekünk leginkább nemos, meleg tónusa tet­
szett, bár technikája is egyenletes. Hubaynak 
egyik Csárda jelenetét adta elő igen nagy tet­
szés mellett.

Mindkét, alkalommal előkelő és jelenté­
keny számú közönség volt jelen.

1 Ritka alkalom,
A „Verseny-cég“ 
megszűnése foly­
tán az összes rak- 
:: táron levő ::
férfi-, fin- és :: 
gyér mehr uh áh
leszállított, 
olcsó árban 
adatnak! el! I

Debrecen, Piac-o. 61.
Szt.-Anna-utcával szemben.

ä ii,-böszörményi 
rablógyilkos merénylet

Szabadlábra helyeztek 
két vádlottat

A hajdúböszörményi rablógyilkos me­
rénylet ügyében fokozott érdeklődés mellett 
folytatták tegnap a főtárgyalást. Egymás­
után kerültek sorra a tanuk, akik azonban 
jobbára csak jelentéktelen momentumokra 
adhattak felvilágosítást

A bizonyítás tegnap befejezést nyert s 
ennek eredménye olyan helyzet elé állította 
Gáthy Bálint kir. ügyészt, hogy Mezei Antal 
és Kelemen Gábor vádlottak ellen el kellett 
ejtenie a vadat s ezeket mindjárt szabad­
lábra is helyezték. így hát Hegedűs Mihály, 
8. Molnár Márton és Dentsch Pepire irányul 
most már a gyanú, amelynek alaposságát 
az esküdtbirőság lesz hivatva eldönteni.

Meg kell még említenünk, hogy Gáthy 
Bálint zsenialitása tegnap a vizsgálatot igen 
értékes adathoz juttatta. Nevezetesen id. 
Hegedűs házában házkutatást tartatott s sej­
tése bevált a kir. ügyésznek, mert elrejtett 
pénzt találtak ott. Az előkészítő nyomozás, 
sajnos, ezt sem tndta eddig felderíteni s 
általában bizony lényegesebb bizonyítékokkal 
nem látta és nem támogatta a vádat. Ért­
hető tehát, hogy a kir. ügyész helyzete igen 
nehéz volt s pusztán a Gáthy Bálint kiváló 
képességeinek tulajdonítható, hogy a vád így 
is megállhat.

A tegnapi ülésen folytatták a tanú­
kihallgatásokat.

A tanuk.
Grün Mérné, bodegatnlajdonos neje, kö­

zel laknak Angyalékhoz a Nap-utcán. A rab­
lásról még az "éj folyamán tudomást szerzett. 
Frenkelné kérdezte Pepitől, hogy kik voltak 
azok az emberek, akik azelőtt való héten 
Angyaliknál voltak. Pepi azt felelte, hogy 
koporsógyári urak kártyázhattak ott. Pepi 
mondta a tanú előtt, hogy haza akar menni.

Az ügyész : Mikor Angyalék betegen 
feküdtek, Pepin látszott, hogy részvéttel 
viseltetik irántuk ?

— Nem nagyon, sőt még vidám hangu­
latban volt.

Kiss Gyula, debreceni lakos, október 
20-án, délelőtt értesült a Láng-szanatórium­
ban az esetről, hol éppen dolgozott. Mikor 
később bevégezte munkáját, a Burgundia- 
utca sarkára ment s ott állt. Két ember állt 
mellette. Az egyik dushaju, őszbevegyült 
bajusza volt. Pakonpartot viselt. A másik 
zömökebb a gépész kinézésű alak volt. Az 
egyik igy szólt:

— Látod pajtás, kár volt neked ezt 
tenni, hogy Angyalt megütötted.

— Azt hittem, hogy meg akar ütni, mi­
kor a kulcs után nyalt.

— De mégis nyugodtan lehetünk, csak 
az a Pista el ne áruljon bennünket otthon — 
mondta a kisebbik.

Ezután elindultak s ó pedig ment utá­
nuk a „Kis-D&brecenbe

— Mikor tudta meg, hogy jutalmat 
kap a tettesek nyomravezetújo ?

— Jóval később, mikor a feljelentést 
megtettem a rendőrségen.

— Ráismer a vádlottak közül valame­
lyikre, akik ott Ön közelében beszélgettek ? 

— Nem, egyik sem az.
Kiss Gynláné az nap délelőtt, mikor az

Angyal családot behozták a Láng ssanató* 
rinmba, ő is oda akart menni a férjéért, aki 
a Burgondia-utca sarkán állt s latta, hogy a 
férje két embert figyel. Az egyiket látta, 
hogy sióké, zömökebb termetű.

Kiss Sándor hajdnböszörményi földmi- 
ves, cseléd a Mezei Antal édes apjával. Azt 
állítja, hogy a kérdéses éjjelen Mezei Antal 
otthon aludt.

Mezei Gábor, Mezei Antal nagybátyja, 
azt vallja szintén, hogy Mezei Antal az is­
tállóban hált.

Id. S. Molnár Gáborné, 8. Molnár Már­
ton anyja előadja, hogy a fia italkedvelő ember 
e ilyenkor .elbolyong8. A rablás éjszakáján 
otthon hált 8. Molnár- Márton. Részegen jött 
haza s lefeküdt 7—-8 óra tájban.

— Honnan tudja, hogy ilyen idő volt? 
Van órájuk?

— Nincs, mert szegény, gyarló embe­
rek vagyunk. De gondolom, olyan időtájt 
lehetett.

Molnár Gábor, 8. Molnár Márton bátyja, 
azon éjjel a szoboszlói utón dalolást hallott 
s azt mondta a feleségének:

— Hallod, valószínüleg Márton mehet 
hazafelé.

Nála nem volt az öcscsének bejárása, 
mert mindenféle kompániába belekeveredett.

— Milyen ember az öcscse ? Elkövet­
hette-e e7tt a dolgot?

— Én nem állok jót kirem szipen 
senkiírt, de ő érte még kevésbbé.

Cs. Varga Mihályné a múlt év nya­
rán a Szeles csapszékben találkozott 8. Mol­
nár Mártonnal. Egy botot látott a sarokban, 
amelynek a feje vasból volt. Felmutatják 
előtte a gömböt:

— Ez volt.
— Miről ismeri fel?
— A kiálló szegekről.
8. Molnár Márton elismeri, hogy az 

ivóban volt, de többen is voltak ott s a bot­
ról nem tud.

Búza Mihály 10 éves hajdúböszörményi 
fin ismeri Barkas Molnárt. Egyszer látta bot­
tal. Sárga volt a nyele, gömb volt a végén 
s szegek voltak bele verve.

Felmutatják előtte a gömböt :
— Ilyen volt.
— Le mernéd tenni az esküt arra, ha 

a törvény megengedné, hogy ez volt az 
a bot: Igen.

Szabó Ernő 11 éves hajdúböszörményi 
fia ismeri 8. Molnár Mártont. Látta vasfejü 
bottal járni. A gömbbe szegek voltak verve. 
Felismeri a felmutatott gömböt.

Szabó Róza 12 éves leány szintén 
ismeri 8. Molnár Mártont, akit iskolából haza* 
menve látott. Bot volt a kezébe. Kerek bot 
volt 8 szegekkel volt tele verve. A szegek­
ről felismeri a gömböt.

— Mit szól ehhez S. Molnár Márton 1 
Nem vállalja a botot?

— Hogy vállalnám? Nem az enyém az, 
ly/u s. Molnár Gáborné, az S. Molnár Már* 
ton sógorasszonya elmondja, hogy Márton 
ki volt tiltva a házból. A kérdéses éjszaka a 
férje figyelmeztette az utón, hogy mintha 
Márton dalolna ott ? Előadja, hogy decem­
bertől februárig le volt csukva testisértés 
miatt s Pepi a fogházban azt beszélte, hogy 
600 koronát lopott, de 100-at adott elő. Az 
S. Molnár Márton botját nem ismeri.

Balogh József jelentéktelen vallomást

S. Molnár Mártonná különváltan él fér­
jétől két év óta, mert az verekedett s amit 
két szeme meglátott, két keze nem hagyta 
ott. Egy éve látta utoljára. Botjai voltak, a 
.rossz Lévai Gabrival* cimboráit s együtt 
fabrikáltak botokat. A vasgömböt pedig nem 
látta.

Kis Sándor 13 éves hajdúböszörményi 
gulyásbojtár ismeri S. Molnár Mártont. Meg­
bízta, hogy vigyen egy botot a kovácshoz s 
vétesse ki a szeget belőle. A gömböt nem 
ismeri fel.

isztitfest és vegyileg «
mindennemű mUát valamiéi csipke és 
szövat-ftiggönyö cl .^Uan!

Gyár és főüzlet:
Fiók üzlet:

Arany János-ntea 10.
Batliányi*ntca2.

VOI, ««• ll'-0



1912 juinus 5 Debreceni UjsA» 7

Sándor Lidi együtt lakott S. Molnár 
Mártonnal hat hónapig. Ott hagyta, mert 
ütötte, verte. Egy botját ismeri.

A vasgömböt a ház előtt csinálta, ott 
verte bele a szegeket. A botot eldugdosta s 
csak ő látta. Felismerte a botot.

S. Molnár tagadja, hogy a bot az övé 
lett volna.

Weisz Izráel ócskás, orgazdaságért egy 
hónapot ült. Tóth Lajos kovács vett tőle ko­
vácsolni való vasakat. Egyszer vásárlás al­
kalmával a földön vett észre egy alma alakú 
vasdarabot. Odaadta Tóth Lajosnak, aki azt 
felszerelte. Nyél volt benne, mikor később 
látta.

Tóth Lajos kovácsmester nem emlék­
szik, hogy vett volna Weisztól egy vasdara­
bot.

A tárgyalást az elnök délutánig félbe­
szakította.

Délután.
Keroskényi György, az első tanú je­

lentéktelen vallomást tesz.
Boros Nagy Sándor hajdúböszörményi 

földmives együtt borozhatott Szűcs Szabó 
cimborájával, aki azt mondta neki: „Jöjjék 
rd velem egy helyre.* Hová? Az Angyalékhoz. 
Minek ? Vegyük el a pénzt. Minek semmisí­
tené meg magát és vagyonát. Másnap újra 
találkozott Szűcs Szabó Istvánnal, akinek az 
arca be volt „pancsolva.* A keze remegett. 
Hol járt kend ? — kérdeztem. Nem kell ezt 
,irtatni — felelte.

— Mikor jelentette ezt ön a rend­
őrségen ?

— Most márciusban.
Szűcs Szabó István ösmeri Boros Nagy 

Sándort, de csak egyszer volt velő s szerinte 
az Angyal féle eset után. Soha sem hitta 
Boros Nagy Sándort Angyalékhoz pénzért, 
sem másnap nem látta. Szembesítik a tanút 
Angyal Sámuellel ós Andorral, akik kizárt­
nak tartják, hogy Sziics Szabó István lehetne 
a tettes.

Cs. Tóth Sándor emlékszik arra, hogy 
a korcsmában ittak Sziics Szabóval és Nagy 
Sándorral. Mas felvilágosítást nem tud adni. 
Angyal Sámuel és Andor megnézik a tanút, 
de nem találják, hogy hasonlítana a rab­
lókhoz.

B'agossi János hírét hallotta az Angyal 
féle rablásnak. Október 11-én jött haza kü­
lönben Amerikából. Meghazudtolja Boross 
Nagy Sándort.

A védő indítványára egymás mellé ál­
lítják Bagosit és Hegedűst. Angyal ék fenn­
tartják azután is, hogy inkább Hegedűs le­
hetett a rabló. Majd a hangutánzást rendeli 
cl az elnök, de Bagosi előbb kitér ez elől:

— Semmi közöm hozzá — mondta.
Azután azonban megteszi s fojtott han­

gon mondja:
— Zsidó, add ide a pénzed!
Angyalék nem ismernek rá a hang­

jára. i
Törők Gábor es K. Nagy Sándor az t 

utolsó tanuk, akik lényegtelen felvilágosítást 
adnak.

Ezután következtek az íratok bemuta­
tása. Ennek kapcsán dr. Horváth Artúr tör­
vényszéki orvos nyilatkozott a sértettek sé­
rüléséiről, amelyek 20 napon túl gyógyul ók­
ás életveszélyesek voltak. Felolvassák a hely­
színi szemle jegyzőkönyvét.

A vádlottak közül Kelemen Gábor testi- 
sertésért két Ízben volt büntetve a hajdú­
böszörményi járásbíróság által, S. Molnár 
Márton pedig egy Ízben becsületsértésért és 
öt Ízben lopásért volt büntetve, — továbbá 
Deutsch Pepi is egy Ízben lopásért.

Váratlan fordulat.
Gáthy Bálint kir. ügyész: Van szeren­

csém bejelenteni, hogy ebben az ügyben egy 
per ig sem . zünetelt a nyomozás. Sőt a teg­
napi napon id. Hegedűs Mihály házánál ház­
kutatást tartottak és ez a következő ered­
ménnyel járt: a kamarában a küszöb mel­
lett ásatást végeztek s a fáidból egv azsu- 
ros zsebkendő került elő, amelybe egy 
darab 50 koronás cs 3 darab 20 koronás 
bankjegy volt takarva. ív rém ezt a bűn­
jelekhez csatolni s a házkutatásról szóló hi­
vatalos jelentést felolvastatni.

Dr. Csáthy: Hegedűs védője, ellenzi a 
hivatalos jelentés felolvasását, mivel a ház­
kutatás nem a bíróság, a védő jelenlétében 
történt. Kéri a vádlott apjának vagyoni hely­
zetéről a bizonyítványt beszerezni, amelylyel 
igazolni óhajtja, hogy id. Hegedűsnek lehet 
100 korona készpénze.

Dr. Kardos Samu szintén tiltakozik az 
újabb momentumoknak a bizonyításba való 
bekapcsolása ellen s kéri, botry adják ki ez 
újabb bizonyítékok megvizsgálását a vizsgáló- 
bíróságnak.

A biró<ág határozathozatalra vonult 
vissza.

Szünet után Gáthy Bálint kijelenti, hogy 
eláll a jegyzőkönyv felolvasásától. Minthogy 
Hibián hajdubö-zörményi rendőralkapitány je­
len van, ken annak kihallgatását elrendelni.

Dr. Csáthy a védők nj'ilatkozatait ter­
jeszti elő, amelyekben újabb nyomozás és 
újabb tanuk kihallgatásának elrendelését, kí­
vánják.

A bíróság tanácskozásra vonni vissza.
Szünet után Tóth Aurél elnök kihirdeti, 

hogy a bíróság elrendelte Hibián rendőr­
alkapitány kihallgatását, az Angyal Zoltán 
vallomásának és a Deutsch Pepi lopási ügyé­
ben hozott Ítéletnek felolvasását. Elfogadja 
az elsőrendű vádlott által produkált bizonyí­
tékot, az ügyész által produkált bűnjeleket 
jegyzékbe vették. A többi indítványt eluta­
sítja.

A védők semmiségi panaszt jelentettek 
be a határozat ellen.

Hogy találták a pénzt?!
Hibián Károly hajdúböszörményi rendőr- 

alkapitányt szólítják be.
— Milyen körülmények között találta 

a pénzt az id. Hegedűs házában.
— A kir. ügyészség megkereséséé ház­

kutatást tartottunk a háznál. A kamarában 
a rendőr kardja belemélyedt a földbe s meg­
akadt. Felásták a helyet s ott találták a 
zsebkendőt, a pénzt egy ásónyomnyira.

Hegedűs vádlott, sem Deutsch Pepi 
nem ismer reá a lefoglalt holmikra.

Felolvassák ezután Angyal Zoltán vallo­
mását.

Az édes anya szava.
Mikor ez véget ért, a hallgatóság köré­

ből megszólal valaki :
— Az édes anyának szabad-e szólani ? 

A cipóit eladtam s abból van a pénz.
Az elnök azonban félbeszakítja, hogy 

nem szabad beszélnie. Iű sőbb kitűnt, hogy 
id. Hegedűs Mihályné, a Hegedűs Mihály 
édes anyja, szólt közbe, aki valószínűleg a 
talált pénzre akart felvilágosítást adni.

Ezzel a bizonyítási eljárást befejezték.
Szabadlábra helyezett
vádlottak.

Elnök nyilatkozattételre szólította fel a 
kir. ügyészt,

Gáthy Bálint kijelenti, hogy a vizs­
gálat eredményéhez képest Mezei Antal és 
Kelemen Gábor ellen a vádat elejti.

A bíróság ennek alapján a két Vád­
lottat nyomban szabadlábra hegyezi.

Gáthv Bálint a többi vádlottakra: He­
gedűs Mibályra, S. Molnár Mártonra fen- 
tartja a szándékos emberöléssel pároepjt 
rablás vádját és Doutsoh Pepire nézve pe­
dig a rablásban való részvétel miatt emel 
vádat s egyszersmint a kérdéseket benyújtja.

A védelem is előterjesztette a kérdése - 
két, amely után elnök a tárgyalás folytatá­
sát mára halasztotta.

Sport
Váv. Egyetértés L — Nyomdász-

Sport Club I. Y—1.
Nyomdáé« Sport Club — K. a. 8.

E. II—III. comb. 0—0. Mindkét mérkőzés bí­
rája: Klein József.

D. T. B. — D. M.T.B. 6—L Félidő
1—1. Vasárnap tulajdonképen a K. A. 8. E.- 
nek és a D. M. T. E.-nek kellett volna baj­
noki mérkőzést játszania, a figyelmes szö­
vetség azonban az utolsó pillanatban arra 
kény szeri tette a K. A. 8. E.-t, hogy Nagy­
váradra rendüljön át és ott a Nagyváradi 
Atlétikai Clubbal játsza le bajnoki mérkőzé­
sét. Az elmaradt bajnoki mérkőzés helyett a 
D. T. E. I. játszott barátságos mérkőzést a 
D. M. T. B.-vel. A játék az első félidőben 
mindvégig heves iramn volt s mindegyik fél 
egy-egy gólt rúgott. A második félidőben a 
D. M. T. E. inkább védekezett s a D. T. E. 
szép játék után további négy gólt éti el. A 
D. T. E. csapatában ezúttal próbaképen bét 
második csapatbeli játékos is játszott, akik 
közül azonban csak az egyik vált be. — Biró 
dr. Markovics.
D. T. E. II. — D. M. T. B. II. 10—0

A tavaszi szezonban még veretlen I>. 
T. E. II. óriási gólaránnyal verte inferaoris 
ellenfelét. Az egyoldalú és mindvégig unal­
mas mérkőzést Hajdú (D. T. E.) vezette.

A K. A. 8, E. Nagyváradon a N. A.
C,-től 3—1. arányban vereséget szenvedett*

Áru- és értéktőzsde.
Táltos«.

Búza májusra ....
Búza oki .................
Rozs máj. .....
Rozs oki. ......
Zab oáfi .....
Zab oktobeere ....
Tengeri juL 1912. .
Tengeri aug. ....

1164 1167
1196 1196

970 968

926 933
884 883
892 889

Kórbáz-ntoza 3. száma

há_
-------------------  ■ 1264

(308 négyszögöles telek) vfllanyosmegálló- 
hoz közel, élwíkforgalrnu helyen, —továbbá 
a Vágóhíd mögött 2007 négyszögöles uj- 
osztásu föld minden elfogadható áron

eladó
Értekezhetni a közkórház gondnokával.

tekintse meg nálam, vásárlási kényszer nélkül na­
ponta érkező szebnél-szebb Raglanok, öltönyök és
gyermek ruhákat, meggyőződik arról, hogy smily 
csodás szépek és az # m® olcsóbbak miit bárhol.

Piac-utca 41.uc n Ív :i:i „vobb és legolcsóbb
rmekruha áruháza
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Aprti mzeuSSeoh A'je ete* 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levftQe» 
gyekben is bekWdheM1» flUér MM rnsneseiri

Levelezés.
Kivolna

hajlandó megismerkedni 
,' gy fiatal IS éves leány- 
nyal. Levelet kérek a 
kiadóba .Árvácska" je­
ligére. 6269

„Makk dlssnd"
Ielígérő levél van a —- 
kiadóhivatalban. _ b

„Árvácska"
jeligére lovól mont a kí­
vánt helyre. b

Gnmml
haemzö a legújabb! Ka- 
laptoUal. olcsó árakban! 
Kötött nói felöltök nagy- 
választókban! Bonyáts 
Emilnél Debrecen Főtér.

198

Ajánlat.
Díványok

készen Nagy Antal kár­
pitosnál kaphatók. Tanuló 
felvétetik ‘.rany János-u.
!8 szám.___________ 6273

Böszönnényl-at
43 szám alatt, Ujkortben 
1 utcai lakás azonnal 
kiadó. Moly áll 1 szoba,
1 konyha, 1 nyári konyha 
és mellékhelyiségekből. 

Ugyanott 1 kocsiszín és 
istálló kiadó vagy külön, 
vagy a lakással együtt. 
Értekezhetni a helyszínen. 
Bővebb felvilágosítás Da- 
rabos-u. 54. sz. a. nyer­
hető. ______________ 314

Kertek
kiültetéséhez szükséges 
virágzó, mint szőnyeg vi­
rág, palánták nagy vá­
lasztékban és olcsón kap­
hatók Paczelt kertészeti 
t»lepén, Ferenc József-ut 
9 szánt, Margit-fiirdővel 
szemben. Megrendelhetők 
Paczelt virágüzletében — 
Hathiányi-utca 6 sz. 199

Sestakertt
nyaralómat bérbeadóm. — 
Őr. Róvi Nándor, Deák 
Ferenc-utca 11_ sz^ __ b

Isletes
ebédkoszt kapható bent- 
-tkezésro olcsó árért. 
Cím a kiadóhivatalban b

Király
kévéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve, Debrecen, Dégen- 
feld-tér 11. 201

Szobafestő
ég mázoló munkát legol­
csóbban vállal Szabó Mik­
lós Brzsébot-utca 52^5928 ,

Kölcsön
Uirdőkádak kaphatók — 
Piac 32. Kiss Ignác új- 
helyiségébe. 6029

Kiadó
. gy világos pince, utcára 
nyíló, üzletnek vagy más 
ipari célokra augusztus 
1. Arany János-u. 16. sz.

0152
Tr

i:'ca 41. bolt, központi 
sütöde lakással, berende- 
tseivol azonnal is ki- 

bérelhető.__ JJ311

Kosarak,
gyermekkocsik Irgolcséb- 
ban Kossuth-u. 25. Javi« 
t ásókat elvállalunk, Brandt 

________ 0310
Flao-

utca legforgalmasabb he­
lyén irodahelyiségek azon­
nal kiadók. Értekezni le­
het Bosonberg Emilnél a 
btwdrban. 0321

Kiadó
üzlet. Mészáros, honten 
vagy susttornnk alkalmas. 
Bethlen-u. 39. 6386

Szép
egéizeégcs pincelakás 
kiadó, Simonffv.’.itoa

Privátpénst
házakra, íöldekro építke­
zésekre 6 százalékos — 
kamatra, leggyorsabban 

folyósittat az Általános 
ügyvivőség Bankirodája. 
Hatvan-utca 5._____ 6334

Ajánlkozik
egy 35 éves nő, takarí­
tónő, vagy szakácsnő, — 
egésznapra jó házba. Pc- 
reces-utca 3. szám. 6323

Legelegánsabb
nőirubák készülnek Fe- 
keto Józsefné nőidivat- 
termúben, Bethlen-utca 16. 
Fizetéses és ingyenes ta­
nuló lányok azonnal fel­
vétetnek. 6339

Keresi at.
Tejet

vennék naponta 20—50 li­
tert, csak olyantól, ki
egész éven át szállíthat 
Shhwartz, Szécironyi-utca 
57-________________ 6307

As
Iparoskor disztermébon 
levő képkiállitásnál (Si- 
monífy-utca lie. II. cm.) 
egy jó Írással biró kis­
asszony tiz napra felvé­
tetik. 6332

Lapkózbesltő
asszonyok fölvétetnek a 
kiadóhivatalba._____ __ b

Megbízható
jó munkás cipészsegé­
det korosak Létszámra és 
egy tanulót is. — Fekete 
Jó-zef, Jókai 2. ___ 631®

Egy
jó családból való flu ta-
nulónak felvétetik. Kiss 
Illés fűszer és csemege 
üzletében, H.-Böszörmény 

________________ 6337
Pénxtárosnö

azonnali .belépésre felvé­
tetik. Márton Ferenc, — 
Dégenfeld-tér 8.__ 6335

Gyakorlattal
bíró füszerkereskedő se­
géd felvétetik Félegyházy 
Jánosnál, Írásbeli ajánla­
tok személyesen adandók 
át__________________ 223

Takarítónőt
keresek délelőtti munká­
latra jelentkezhetnek — 
könyvvel, Arany János- 
utca 16.____________ 6329

Jó~
munkás, fiatalabb fodrász- 
segód felvétetik Braun- 
feld, Arany János-utca 1.

_____ 6330
Munkás-

lányok, kocsisok felvétő*, 
nelc, Honvéd-utca 16. 6300

Kovács-
gépész kerestetik. Ajánl­
kozók forduljanak Tég­
láéi borgazdasághoz. Tég­
lás. __ _ 6125,

Géplakatos
segédek és tanulók, gé­
pészek lolvótotnek Ehren­
reich Sámuelnél, Arany- 
János-ntca 37. 6087

Tanuló
leányok fizetéssel felvé­
tetnek Benyáts Emil ha­
risnyagyárába. 197

Alkalmazást keres
jogvógzett középkorú — 
nyugdíjas tisztviselő. Le­
vél — „Alkalmazás" cím 
alatt kiadóba. ____b

Varró
és kézimunkáé leányok 
felvétetnek, — Goldstein 
Karolina, Miklős-utca 5.

Házvezetőnői
állást keres vidéken" is 
magános intól igens nő. 
Cim _a_kiadóban. 6091

Házmester
felvétetik junlius 1-n .] — 
Bem József utca 6. 6395

Koeeízek,
és munkásnők jó fizetés­
sel azonnal felvétetnek. 
Toleki-utoa 100., 221

Fiatal
lakatos segéd felvétetik. 
.Hortobágy" malomban.

___________ 6322
Gyakorlott

varró és tanuló leányok 
fölvétetnek Fülöp Marska, 
Kossuth-utca 20. 3246

Tanuló
leányok fölvétetnek Gold­
stein Karolina, Miklós-u.
5. 6317.

Julius
1-re, esetleg előbb is, — 

i függotlcn. lehetőleg tia- 
I tál iirnőné!, kinél kelle- 
I mes otthonra talál, búto­

rozott szobát keres 30 
éves .úriember. — Szives 
ajánlatokat —■ „független" 
jóiig) alatt a kiadóhiva­
talba. 6317

18-20,000
koronával rendelkező — 
társat keresek jó vállal­
kozáshoz. Teleki-u. 46. 
kapualatb __ 6320

8 9
éves fiú vagy leány gyer­
mek lsipkézbesiteni segí­
teni felvétetik heti 2 ko­
rona fizetéssel. Kigyó-u. 
39. 82. b
Elad" algai-faj fejős te­
hén. 1 skéri I-ső járás 
Szondi-: a 14. -6204

*-'*■ 4.«i

Bolflegkert
I-ső járós Csóka-utca < 
szám újonnan épült hi: 
jutányos áron eladó, érte 
kezni Kénes-utca 50. 9271

Saa-
utca 3, sz. alatt a kávé 
mérés és kifőzés eladó 
_________  . 6835

Eladó
egy kazil szalma. Érte 
kezni lehet Hüse János 

I Bocskai-tér, hentesüzlet 
!____________  633!

Eladó
2 hektó assza bor 50 li 
torenkint is. Timár-u. 38 
___________  6251

Eladó
Görbo-u. 7 számú h,„ 
családi körülmények mia 
szép fás nagy udvar. 624

Fénztórnoknö
gyakorlattal és úgy jó 
családból való (leány ki­
szolgálásra felvétetik. Hor­
gonyt Battyányi-u. 15 6296

Németben
perfekt nőt irodámban al­
kalmazok. — Ajánlkozzék 
„Szerény 8" jelige alatt 
postrestantu. 6294

Jóforgalmu
vendéglőt bizományba — 
vagy kimérésre» keroack, 
biztosíték 2000 kor. Cim: 
Herczogh János, Debre­
cen. Baross-utca 2. 6284

Egy
29 éves ntáv. nyug. rak* 
tárnoki, felügyelői vagy 
eh:;-. onlé állást keres
B" ■■ 1. 6270

A legszebb 
fényképek és 
fényképes le­
velező-lapok

án te
fényképésznél 1240

Egyház-tér 3,
6 M-lewM-lap 2ta-

Eladó
tanya, jé fekete föld Elep- 
Álomzugban 91 kataszt- 
rális hold. Darvay és llagi 
Csapó-xitca 5965

Üvegablakok
üzletberendezéshez alkal­
masak, jutányosán ela­
dók Antalfy Józsefnél, — 
Pzeníamut 13,_______6318

Több
modern lakásból álló ujj 
ház jutányoson eladó. — 
Eötvos-utca 104. 6333

Égy ..
jókarban levő henteskocsi 
eladó. Nyil-utca 90. 6327

fiöliöiÜÜB
a kővágás dűlőben 
54 katasztrális hold

szántó, C kát. 
hold rét, a bóján 15 
kát hold szántó

9 hold rétből álló két 
tagban fekvő birtok 
örökáron 1262

eladó,
esetleg 6 vagy 3 évre j 
bérbeadó. A föld jó í 
termésű barna homok. I 
Megkeresése'- Magyar ! 
Gyula községi főjegy- j 
tföűöx intézendők.

........................,,
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íTurul cipőgyár r.-t

Temesvár.

\
,4 tncmarkia legnagyobb cipőgyára

Fiókraktár Debrecen:

. Siac-u, 48,
'ítv, Telefon 691.

a

m

Szövet és csipkefüggönyöket, 
»torokat, diványvédöket, 
ágy» és aeztelteritőket etb.

ÄCTTOLLAT 

fertőtlenítve tisztit.

Főről 
Fest 
Tisztit.
Hrabéczy EL B. SZ&3BZS!
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